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ВИХОДИТЬ в ЧЕРНІВЦЯХ 
середи, нятницї і иедїлї,

з ти ж н еви м  додатком 
„ Р  V С І<Л Р Л Д Л " .  

Редакция, адмінїстр. і експедиция
при улици Петровича ч. 2.

Рукописи звертає ся -інше на нонеред- 
и© застережепе. — Роклямациі неоне- 

читані вільні від оплати поетової.

ПЕРЕДПЛАТА на „БУКОВИНУ14
разом з „Русгеою Радою**: 

яа цілий рік . . . . .  . 20 К. — в,
» »>в року ........................10 я — ,
„ чверть року . . . .  5 , — „
Л місяць . . . . . . . 1 „ 70 .

Поодиноке ЧИСЛІО „Буковини*4 16 СО'ГИКІВ,
Передплата і калежитіеть за інсерат» 

платні в Чернівцях,

„ П Р А Ц Я " .
І.

Економічна орґанїзация народу се 
его бу ти або не бути. Розумів ся, що не 
треба при вїй спускати з ока й орґанї- 
зациї нолїтичпої, бо одна другу підпома
гає, а одна без другої стає ся безсилою.

Не давні часи, коли робило ся перші 
Почини під політичну орґанїзацию Руся
вів на Буковині. Роботу треба було за 
чинати не то від підвалин, але що на
віть від приладжувана ґрунту під під
валини. Як бачимо вмілою тактикою і иш 
всипучою нрацию зуміли буковииьскі 
Русини станути на такім стаю вищії, яке 
бодай в части уможливлпе те. щоб наш 
нарід здобув те становище в краю, 
яке ему після числа і після культур
ного уровевя належать ся. Розуміє ся, 
що здійснене того буде залежати не 
лиш від того, що робило ся досі а від 
того, чи орґанїзацвйну роботу буде ся 
вести дальше і то із ЩО більшою ін- 
тензивностию як досї, бо лише більша 
праця може дати значйїйший вислїд.

Мабуть не від річи буде згадати тут, 
що політичні успіхи буковиньских Руси
нів не без значіня і для нрочнх частіш 
Руси-України — вони доказують, що наш 
варід вміє про се дбати, коли ему не 
лише не робить ся перепоп із боку вла- 
©гий, коли може енравдї користати із 
жовстатуцайних свобід на рівні із инь- 
вінма народами.

Економічна орґанїзация буковиньскої

те не могла ще розширити своєї сїги на 
весь край і має ще перед собою великий 
шлях пройти, доки дійде до остаточної 

-своєї цїли себто до економічної еманципа 
щії цілого народу.

Але вже і в тих межах, до яких 
вона зросла до тепер, зробила наша ор 
ґанїзация велику прислугу нашому па- 
родови. До тепер — як звісно — ста 
мовлять еї майже виключно товариства 
жредитові. І хоч число РайФайзенок ще не 
доросло до повної сотки, хоч не оберта
ють вони якимись величезними сумами, 
то подали нашому селяньству дешевий 
кредит. Се не остало боз виливу і на

Анатоль Франс.

Дім невинности .
(Переклав Осип Безпалко).

Одпсго дня вийшов Фра Джіо
ванї з монастиря сірим ранком, 
в часї, коли пташки встають сьпі- 
ваючи. Ішов до міста і думав :

„Іду до міста, щоб» випросити 
еобі хліба і щоби хліб дати тим, 
котрі просять, і я дам іуо дістану 
і дістану, що я був дав. Бо се 
угодне Богови просити і діставати 
в його імени. І  той, хто приймає, 
е братом того, котрий дає. І  не 
треба уважати, чи ми належимо до 
одного або до другого з сих двох 
братів, бо милостиня не є нїчо, але 
милосердне всьо.

Т ой , хто дістає, є, коли віп має 
милосердне, рівний тому, котрий 
дає. Але той, хто продає є ворогом 
того, котрий купує, і продаючий 
змушує купуючого бути єму во 
рогом. І  в тім є корінь злого, яке 
зачумлює міста, так як трідо га
дини є в єї хвостї. І одна жевщи- 
на мусить покласти ногу на хвіст 
гадини. Ся женщина то біднота. 
Вона відвідувала фраицуского ко
роля Людвика вже в єго тюрмі.

иньші товариства кредитові, які позасно
вували собі ріжні лихварі, щоб спільними 
силами висисати мужика. І нині спала 
під виливом РайФайзенок нронентова 
стопа в цілім краю, крім глухих хиба гір, 
де не добили ся ще райФайзеньскі каси 

Иньших галузин наша економічна 
орґанїзация ще майже не мак, хоч і тут 
вже зроблені почини для торговельних 
товариств, які вже тут та там заснову 
ють ся в наших селах.

Однак повного круга економічної ор 
ґанїзациї народу й вони не вичерпають, 
доки не витворять ся товариства про 
дукцийні. А годі нам засновувати Фабрик 
і заводів то треба бодай взяти ся до-ор 
ґанїзациї домашного промислу! Треба 
стреміти конче до того, щоб увели в 
жате ческий принцип зуоу к  вуегаи. 
Треба, шоб ми свої погреби могли за
спокоювати у руских промисловців. До 
рога, якою-б могли дійти до того, для 
нашого незасібного народу се — коопе- 
рацая себто лучба у відповідне до сеї 
шли товариство. Таким товариством м ає; 
стати на нашій земли нродукцийно-тор- • 
говельна спілка „Праця", яку рішено за 
снувати сеї середи на сходинах черно-і 
вецкої інтелїґенциї, на які прибула з про- » 
вінцнї також н. К. Малицка.

Товариство ее повинно занити ся ї 
орґанїзациею нашого домашного про-і 
мчслу, який досі' пашам селянам рішучо! 
не дає доходу, який ба при звісній. 
вкусности і тревалости повинен при-* 1 * і 
носити. Відтак буде воно займати ся 
справою жіночої конфєкциї, моднярстез 
і т. д. Через се будемо могли купувати 
ті річи самі у себе, та подамо зарібок 
десяткам руских робітниць, удержуючи 
їх при своїм народі. В обсяг дїданя но
вого. товариства увійдуть також кравецкі 
мужескі роботи.

Не сумнїваемо ся, що основини сего 
нового товариства новитав радо увесь 
наш загал, а в першій мірі наше жіноц
тво, для якого тут отвирае ся так вдячне 
поле дїяльности. На середовій нараді, 
що відбувала ся під проводом віцем. д-ра 
Ст. Смаль-Стоцкого вибрано статутарву 
комісию, в якої склад увійшли : в. Кума- 
новска, Маерова, Малинка, др. Ст. Смаль-

Але она не загостила ще до Фльо- 
рентийцїв, бо она непорочна і не 
хоче ступити ногою в дім лихої 
слави. А векслева контора є місцем 
лихої слави. Банкирі і конторщики 
поповняють тут найбільші гріхи. 
Гетери грішать в своїх кімнатах, 
але їх  гріх є меньшип як банкирів 
і всіх тих, котрі збогачуть ся бан
ком або купецтвом.

Н а правду банкирі і контор
щики не увійдуть в царство небес 
не, нї пекарі, нї крамарі, нї ті, що 
займають ся штукою ткацтва, якою 
гордить ся се місто цьвітів. Тому, що 
вони дають золотови цїну, а вексле 
ви устанавляють сталий курс, через 
те здвигають перед лицем людий 
божища. І вони брешуть, кажучи, 
іцо золото має вартість. Бо золото 
має меньшу вартість, чим сухе 
листе, яке в осіннім вітрі котить 
ся і шелестить під пнем кедрини. 
А цінна є лише праця чоловіка, 
коли на неї глядить Бог",

Ідучи так, поглублений в своїх 
гадках, побачив Фра Джіованї, що 
гора була отворена, а в ній люди 
лупали каміне. Оден з камінярів 
лежав на дорозї ; грубо ткані лахи 
покривали його ; на його тілї видно 
було пекучі рани від морозу і спе

Сгоцквй, М. Левицкий, др. Когут. Вона 
покінчить свою задачу вже сими 
днями. Поки що можемо вже тепер ска
зати, що товариство основує ся на 20 
коропових удїлах, які можна буде спла
чувати й ратами. Не треба мабуть тра
тити богато слів, щоб вияснювати вагу 
сего товариства із так широкою скалею 
діяжьности, що впрочім може опирати ся 
на посередництві ісгнуючих вже наших 
економічних товариств. Не треба вказува
ли й на хор дні вигляди отже рентовніоть, 
які воно має перед собою, (іггим то ми 
певні, що наша інтелїґенцая й наше се- 
ляньство буде приступати із своїми уді
лами до „Працї" сотками !

„Невірним Томам" нагадуємо, що 
подібне товариство, хоч із вусшим кругом 
дїланя є львівский „Труд". Про его по
встане і розвиток скажемо другим разом. 
Добрий нримір повинен укріпити і най
більш недовірчивах.

Політичний перегляд.
Буковиньскі справи а центральне арави' 

тельство.

Вислїд вчерашної конференції бу
ковиньских послів, що відбула ся під 
проводом краев. маршал ка бар. Юрія 
Василька із президентом міністрів, 
міністром фінансів і судівництва, 
оповкї вдоволяючий. Посли набрала 
такого переконаня, що ухвалені бу- 
ковипьским еоимом закони по до
кладних студиях таки одержуть 
санкцию. Найперше буде санкціо
нований краєвпи банк. — Деиута- 
циї приобіцяно також підвпешене 
запомогового фонду для буко
вії ньекої ради культури краевої. — 
Вчера конферувалп паші посли Н а- 
колап Василько, Єр. Ііігуляк та др. 
Аврель Ончул через довший час 
із міністром просьвіти й віроіспо-

ки. Кости його плечий і грудий ви
лазили з його знеможеного тїла. 
І  глубока розпука сьвігила ся з чор
ної глубини його очий.

Фра Джіованї наблизив ся до 
пего і сказав :

—- Мир з тобою !
Але каміняр не відповів нічого. 

Він не обернув толовії. І  Фра Джіо
ванї, думаючи, що віп його не чує, 
повторив :

—  Мир з тобою !
І  він промовив сї слова в трете. 

Тогдї подивив ся на него каміняр 
із скаженим гнївом і сказав :

—  Мир буду мати при моїй 
смерти. Забирай ся, проклятий во
роне, якого желаня вістять менї 
обманчиве добро. КракаЙ дурнїйшим 
як я ! Знаю, що стан каміняра є 
наскрізь нещасливий, і що нема по- 
лекші для його недолї. Від ранку 
до вечера лупаю каміне, а в наго- 
городу своєї працї дістаю шмати 
чорного хліба. І  коли мої руки ста
нуть меньше дужі як гора, коли 
моє тіло ослабне цілком, умру з го
лоду.

— Мій брате —  сказав сьвя- 
тий муж Джіованї —  се неспра
ведливо, що ти лупаєш богато ка- 
міня а дістаєш лише мало хлїба.

відань др. Гартлем в справі пола
годжена церковного питана на Б у 
ковині'.

І з  Ради дрржавної.

По дводенній дискуеиї над на
глячими внесеними ческих радика
лів — дійшло в кінци до правиль
ної працї в парламенті', якої не 
було там від листопада 1903. Иро- 
чі наглі внесена відкликали в кінця 
й ческі радикали і пос. Врайтер. 
Нагляче внесене пос. Валєвского, 
щоб вибрати слідчу комісию для 
провіреня роблених єму закидів —  
ухвалено. В справі предложеая за- 
помогової коміснї, промавляв бар. 
Ґ  а в ч, просячи о ухвалу палати і 
вказував при тім, що правительства 
резиґнує із дучеия тої ухвали з ре» 
фуидациею видатків за рр. 1903—4. 
Супроти сего референт меньшостя 
пос. С к єн е відкликав своє внесене, 
На передвчерашнім заеїданю робив 
ще пос. Б  р а й т е р заходи, щоб 
висловити симпатиї для росийского 
народу, що боре ся за волю. Однак 
до сего не прийшло, бо през. пала
ти вважав се вміщуванєм в спра
ви чужої держави. Дальше заеїда- 
нє відбуло ся вчера. ІІо референ-гї 
коміснї п. Генцдю промавляв нос 
Г і б е ш.

Вибори на Угорщині.

Нові вибори до угорского сей
му, до яких „звеличана" виїхали: 
й наші полки, ще не дійшли до 
кінця, а вже навіть „РеМег ІЛоуйЛ 
констатує, що правительство потер
піло дійману неудачу. Дотепер зві
сний вислїд із 343 виборчих окру
гів. Ліберали себто иравательствея- 
ні одержали 141 мандатів супроти

Каміняр випростував ся.
—  Монаше, що бачиш там в го

рі на горбі ?
—  Мій брате, бачу мури міста.
—  А висше ?
—  Бачу дахи домів, які пере- 

виспіають вали.
— А висше ?
—  Верхи пінїп, копули церкві®

і дзвіниць.
—  А єще висше ?
—  Бачу вежу, що перевисшає 

всі иньші. Н а ній башти. Се вежа 
Подести.

—  Монаше, що бачиш над ба
штами сеї вежі ?

—  Брате над баштами ееї ве
жі не бачу иїчого крім неба.

—  Я  —  сказав каміняр —  ба
чу над сею вежою огидну, вели- 
каньску постать, яка вимахує бу
лавою, а на тій булаві читаю н е- 
с п р а в е д л и в і с т ь .  І  неспра
ведливість поставлена над горожа- 
нами, над вежою старшини міста 
і законів.

І  Фра Джіованї відповів :
— Щ о бачить один, сего не 

бачить другий і се можливо, що ся 
постать, про яку говориш, стоїть 
на вежі ІІодеети в місті' Вітербо. 
Але чи нема ередетва против бо-
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136 кошутівцїв, 21 десидентів, 1 8 1 
членів партиї людової, 4 диких і 4 
націоналістів. Загалом здобули лі
берали 24 нових мандатів а  втра
тили 69, когаутівцї на місце 9 втра
чених здобули 52 нових мандатів. 
Тіса, акий вийшов в Будапешті 
в завзятім бою більшостию 55 го
лосів проти ґр. Юлія Андрасого, 
може ще числити на поворот деси
дентів, але его більшість буде так 
незначна, що з нею годі буде управ
ляти. Кажуть, що Тіса вже тепер 
подасть ся до димісвї. —  Вибори 
вели ся страшно заїло, коштували 
й трохи людскої крови. Визначнїй- 
ші ліберали повиходили всі, із по
між кошутівцїв перепав між инь- 
шими звісний маґнат Шемере. Д е
які кошутівцї повиходили в кількох 
©кругах як Барабані. Б  девяти 
округах назначено стислїйший вибір. 
Нїмецко*австрийский торговельний договор.

Торговельний договор між Ав- 
етриєю а Німеччиною після довгих 
иересправ остаточно вже заключено.

Революції^
в Петербурзі.

В Петербурзі значнїйших подій не 
дав, Все немов на побоевищи. Батька 
1 діти шукають своїх рідних між вби
тими, яких поліцая хоронить потайки 
гуртами.,. Се ще не усиокоєне. Робітни
ки виберуть дише ИВЬШйЙ успішнїйший 
спосіб борби. За сим промавдяе й акциз 
революціонерів, яких богато вертає до 
Росиї. Навіть в самім Петербурзі зая
вляє ся городска дума проти недільної 
різні, а революційний рух обнимае що 
раз ширші круги Росиї, дарма що пра- 
аительство радеби їх згнобити казками 
нро анґдійску і япоиьску інтрвґу. — 
Проти недільних звірств підняло ся обу-

Їевє в цілім цивілізованім сьвітї, яке 
’оем» головно відчує в упадку своїх 

акций но біржах і в трудносте «реалї- 
єоьаня нової ножички.

Студенти а революция.
Дні упадку абсолютизму стала йти 

від хвилі, коли студенти з’единили ся 
після звісних унїверзигетских завору
шень із робітниками. І тепер стали во
ни на чолі робітничих рядів. І  не мало 
жертв упало з поміж них, передовсім 
коло Александровского саду, де козаки

дів, які ти терпиш, мій брате? До
брий санкт Францїскус полишив 
ва землі таке жерело потіхи, що 
з него можуть всі люди покріпля
ти ся.

А каміняр сказав слідуюче:
—  Дюди сказали : Ся гора на

лежить до нас і сі люди б моїми 
панами і для них лупаю тут камі
не і вони користають із овочів моєї 
врацї.

Фра Джіованї зітхнув :
—  Люди мусять бути без тями, 

вели думають, що гора до них на
лежить.

Каміняр відповів:
-— Вони зовсім не без тями і 

закони міста запевняють їм сю 
власність. Мешканці платять їм за 
каміне, яке я відлунав, а се е мар- 
мор великої вартости.

І  Фра Джіованї сказав :
—  Закони міста і обичаї меш

канців мусять бути змінені. Санкт 
Францїскус, ангел Пана, дав при- 
мір і вказав дорогу. Коли він на 
приказ божий рішив назад відбу
дувати знищену церкву сьвятого 
Дамяна, не звертав ся до майстрів 
каміньолому. І він ие сказав : При
несіть мені найкрасшого мармуру 
а я дам вам за те гроші. Бо той, 
котрого називаємо сином Бернадона, 
а котрий був правдивим сином бо

нарочно міряла в студеитский гурток. 
В середу хоронено вбитого там няти ку
лями технїка Савінкіна. В похороннім 
походї взяли уділ всі професори із ди
ректором політехнічного іпститута кн. 
Гаґаріном на чолі, студенти і студентки 
і майже двотисячна товна народу. До
мовину несли на своїх плечах студенти. 
У надгробній бесіді сказав один студент 
таке : Нині хоронимо нашого товариша, 
якого невинна кров полила ся через на- 
силе автократичного нравительства. Він 
умер, але его дух живе між нами і взи
ває нас безвнинно бороти ся за те, щоб 
ми мали п р а в о  с в о б і д н о ж и т и  і 
д у м а т и .  Могилу вкрито численними 
вівцями.

Засуди смерти.
Воева орґанїзация революційних со- 

циядїстів росийских, що спершу заявила 
була, що царскої особи не буде тикати, 
вважає себе від тої постанови після пе- 
тербурґского кровопролитя звільненою. 
Рівночасно видали росийскі революціо
нери в Женеві засуди смерти на всіх 
найбільших реакціонерів як вел. князі 
Серґій, Володимир і Алексій а також на 
повагу сатрану Трепова, що в Москві 
дише чудом урахував ся веред смерто
носною кулею.

Арегаговамя.
Вістка про арештоване М. Іоркого 

не справджує с я ; він виїхав із Петер
бурга, щоб не попасти в руки поліцаї. 
За те арештувала вона Е с с е н а  нрив. 
доцента 8 редактора дуже поступового 
тижневника „Право", про®, політехніки 
А. К а р е е в а  і публіциста й історика 
др, С е м е е в с к о г о  та публицистів 
А н е н ь е к о г о  і П е ч е х о н о в а .  
Причиною арештовань мають бути про
мови, які вони виголосили в „Вільнім 
економічнім товаристві" про страйк віль
них заводів.

Депутация журналістів.
На основі ухвали властителів і ре

дакторів нетербуреких дневникіз, що 
відбула ся в редакцийних дьокалях „Но
вого Брем єни" ходила д. 25. до міні
стра Св. Мірского депутациа дневнака 
рів під проводом ше®а „Нового Бреме
на" А. Суворіна, першої повари між 
сийскими дневникарями. Суворій у своїй 
иромові висказав, що теперішні обста
вили е прямо нестерпні. Побіч царя 
урядує ще окреме правятельство бутних 
чиновників. До чого вони державу до
вели, се найліпше видно у борбі росий- 
ского ведита із маленькою Японією. Те
пер і преса не може сповняти своєї за
дачі, бо місто с в о б о д и  и е ч а т и  па
нує нодїцейска цензура, що не дозво
ляє нїчо оповіщувати про робітничий 
рух. Колиб почати вільно було писати

жим, знав, що чоловік, який про
дає, е ворогом чоловіка, який к у 
пує, і що штука кунецтва є, коли 
можливо, шкідливійша, чим штука 
воєнна. Також  не звертав ея він 
до майстрів мулярства і не до тих, 
котрі дають за гроші мармур, оло
во і дерево. Але пішов на гору 
і взяв на себе тягар, зложений з де
рева і каміня і поніс сам па се 
місце, посьвячене блаженної памяти 
Дамянови. Він складав сам каміне 
при помочи прямовіса, щоби зрів
няти мур. І  сам робив цементи, 
щоби каміне злучити. Се була поє- 
динча і проста загорода. Се було 
діло слабих рук. Але хто дивив ся 
па нього очима душі, бачив в нїм 
гадку ангела. Бо пісок сего муру, 
не змішаний з кровію нещасних 
і сей дім сьвятого Дамяна не збу
дований за трицять сребренників, 
якими заплатили за кров правед
ного і котрі, кинені Іскаріотою 
ідуть від тоді сьвітом від рук до 
рук, щоби заплатити кожду неспра
ведливість і кожду жорстокість. Бо 
сей дім один з усіх, здвигнений на 
невинности, збудований на любві, 
поставлений на милосердию, і він 
є одиноким між усїма дітьми бо
жими !

1 я каж у тобі, робітниче, на 
правду, мій брате, роблячи се, дав

про все без упереджена, то не прийшло 
би було до страшного проливу крони, 
війско не булоб стріляло до безборонних 
робітників. Вкіици просив бесідник по
дати до царскої в і домости, що журна
лісти добачуюгь лише один вихід із те- 
перішного положена а то скликане „н а 
р о д н о г о  С о б о р у " .  На се відповів 
кн. Св. Мірский із незвичайною чемно 
стию, що на реформи прийде пора аж 
тоді, як настане мирнійший час. А що 
до свободи преси від контролі полїцай- 
ної — то се залежати ме від ґен. ґуб. 
Треиова.

Протест політехніки.
Рада політехнічного інституту по 

рішила ось таку резолюцию : „Член гро
мади петербурскої політехніки, студент 
Савіякін помер наглою смертию. Єго за
стрілено в Александрівскім городі 22. 
січня. Савінкін се одна і з  ж е р т в  
у о р у  ж е н  и х р і з у н і в, щ о в и с т у 
п и л и  п р о т и  б е з о р у ж н о ї  с у п о 
к і й н о ї  т о в п и. Рада інституту є обу
рена і пригноблена із приводу подій з 
22. січня, які показали, що в Росиї не 
є безпечне жите мирних горожан, ви
словлює своє г л и б о к е  о б у р е н е  із 
причин масової стрілянини, якої жер
твою впав і студент Савінкін. Рада має 
те перековане, що серед таких обста 
вин булоби продовжуване науки немож
ливим і постановляє повідомити про се 
міністра фінансів. Похорони Савінкіна 
мають відбути ся на кошт інститут». 
Науку на техніці перервано, а студен
ти вислали до директора своїх делєґа- 
тів, щоб вони висловили повну солідар
ність із ухвалою нроФесорского збору.

Па провінції*.
В Р а д о м і звершили ся, страшні кро- 

ваві події. Вістка про революцию в Пе
тербурзі наспіла до сего міста аж у 
вівторок і блискавкою облетіла ціле мі
сто. Робітники сейчае уладили величе
зну демоистрацию. Поліцая етарала ся 
товпу розігнати, але без успіху. Маси 
переходила міста, кричучи : Проч із ца
ратом і Проч із вбайниками наших дїтий і 

Робітники була заосмотрені в коли 
і револьвери, а деякі мали вибухові ма
терні. Демонстрацкя відбила -ся голос
ним відгомоном в касарнях, де замкнено 
„запасних" (резервістів). При помочи
робітників розбили запасні брами каса 
рень і вибігли на улицї. Губернатор ка
зав виступити війску. Кілька компаній 
піхоти, поліцая й жандармерая заступи 
ли робітникам дорогу, але они їм саль
но опирали ся. Провідник робітників 
стрілив до капітана з револьвера і вбив 
єго на місци. Війско кинуло са в ту 
мить на провідника робітників, що впав 
тяжко ранений. Хотіли его добита, роз
почала ся завзята борба, бо робітники

жебрав Христа сьвітови примір 
еправедливости, і його глупість 
стане колись мудростию. Бо всьо 
на земли є боже і ми є дітьми Б о
га і части сих дїтий мусять бути 
рівні. Се значить, що кождий по
винен то брати, чого йому потрібно. 
І  тому, що великі не жадають ка
ші, а малі не шоть вина, не буде 
частина для кождого та сама, але 
кождий буде мати відповідний удїл.

І  праця етапе веселою, як за 
неї не будуть платити. Бо неспра
ведливе золото само робить неспра
ведливість роздїлу. Коли кождий 
прийде по свій камінь на гору і 
понесе його на своїх плечах до до
му, стане камінь легкий і вія буде 
каменем блаженности. І  ми збуду
ємо дім втїхи. І  ми будемо стано
вити нову громаду. Тоді не буде нї 
бідних, ні богатих, але неї схочуть 
назвати ся бідними, бо они схочуть 
носити імя, яке приносить їм честь.

Т ак говорив смирний Фра Джіо
ванї а нещасний каміняр думав:

„Сей чоловік, закутаний в смерт
нім плати і припоясаний шнуром, 
заповів нові річи. Я не буду бачи
ти кінця моєї недолі і я умру зі 
змученя і голоду. Але я умру щас
ливий, бо нїм згаснуть мої очі, по
бачать досьвіток справедливости“.

кинули ся на его ратунок. Остаточне 
війско розігнало товпу а провідника ро
бітників розсікано на кусні в буквальнім 
значіню того слова. Робітники і запа
сні побачивши те, кинули ся на війско 
із страшною злостию. Настала ручна 
борба. їрох  ОФІцирів і 50 салдатів вби
то. Із робітників і ванасних втратило 
жите около 100 июдий. Незабаром на
спіли із помочию для запасних і робіт
ників нові товпи народу із вибуховими 
материями. Будинок, в явім містила ся 
контора державного банку, висаджеж» 
динамітом у воздух ! — У місті оголо
шено стан облоги.

В Д о р н а т і уладпла 2 тисячна 
товна протидержавні манїФестациї. По- • 
вибивано вікна в полїцийнім уряді. В 
Л о д з і ,  прийшло вчера між демонстран
тами а війском до кровавих боїв. Богато 
вбитих. В Л і б а в і, великім росийекік 
иортї повстали також розрухи, підчас 
яких затрілено жандарма, що хотів про
відникова страйкуючих вирвати черво
ний прапор. На стациї попереривано на
сильно телєґраФІчні дроти. Всюди страйк.
По Фабриках повибивано шиби. В М о- 
с к в і ситуация незвичайно напружена.
До страйкарів має пристати й ч’рам- 
ваєва обслуга. В Р  и з і страйк ґеверадь- 
ний і демонстрациї. Між робітниками і 
війском прийшло до кровавого конфлікту. 
В Р е в л ю  і С а р а т о в і  страйк зро
стає. В Г е л ь з і н ґ  ф о р с і заатакувала 
поліцая демонструючу товиу. Богато ра
нених із товии а також із поліцаї. На 
Україні перша обізвала ся страйком 
О д е с а .  В К и ї в і  настрій дуже но - 
дражнений. Фабрики застановляють рух ; 
в неділю має розпочата ся ґенерадьпяй 
страйк.

не йде в лїс.
(Із воєнних образків Володимира Ним и- 

ровича Данчвнка).

Крім сего, що нашому салдатови 
треба топлива, володіє ним нечувана ж& 
жда руйновану. їй  ие може нїчо дорів 
натя !

А тут ще находять руйнуючі ін
стинкти до воловика замерзлого салда
та так сказати б духовну підмогу і то із 
зовсім неожвданого боку. При армії на
ходять св доволі темні монахи. Як гар
ними є сьвященяики, що являють ея 
„людиною навійні", так зовсім що а на
шого становлять монахи. Давать ся один 
із них, як салдати валять ванзу.

— Валіть, валіть рабята! Так їм. 
нехристам і належить ся.

— Таж се християни!
— Християни, ало не наші а ката- 

лицкі. Значать ся. вони ще гірші від 
поган!...

Тут то там поломам і екрані, а всі 
їхні ноторохи, дорогі для хазяїв а зов
сім не потрібні для салдата розкинені й 
понівечені. Не можна ними нокористу- 
вати ся, то треба бодай понищити.

Ось вадить салдат по стіні аж облі
тає штукатурка.

— На щож ти се дієш ?
— Так, щоб не внало в японьокі 

руки.
— Таж тут не Японці, а Хінцї.
— Все одно — Азия !
Зі всеї сади рубають величаві тра- 

мн із вікового корейского кедра.
— Щож се ва робите ?
— Треба дровець.
— Таж ти сеачас ідеш дальше.
— Так, точно.
— Яких же дров тобі треба?...
— Бодай нонамятають нас...
Когож винувата за се, що в салда- 

тскій душі хоронять ся такі інстинкти ?
Салдат сему не винен. Він такий, 

яким его випустило нииїшне село. І ве
ло не винне; воно таке, як ми его як не 
зробили ч'о бодай допустили, щоб вен» 
на те зійшло, промарнувавша даром ця- 
десять літ. Гляньте на того самого сол
дата при ділі — умирає без словечка скар
ги, терпить і голод і холод і муку і 
мовчки мовчить. Герой. А герой не мо
же бути жорстоким. І він зовсім на 
жорсткий і не злий лиш часами буває 
озлоблений. То дитина, і ви его як ди
тину можете навчити і справити на до
брий шлях і на лихий. Все зависать 
від того, хто був над ним дома ; тут 
на війні переучувати тяжко.,. Огтим та 
забуваєш, що то не его питоме евійстве, 
але загальне, що він — кість із нажоі
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пости і кров з нашої крови. Він виріс 
не серед культурного оеередкз, якжеж 
ножна домагати ся, щоб він в один мо
мент за щупачим приказом перекинув 
ся в щось зовсім иньшого. Таке буває 
дише в казках ! Салдат ту зовсім без 
вини. Він робить все, що ему прока
жуть і покажуть; будьте на чолї — а 
він стане львом ! Єму треба проводира, 
бо его до сего привчили. Таж і в мир
ний час крухи оповиває така опіка, що 
па кожде пчихнене треба у нас було 
дозволу начальства. І чогож тут диву 
вати ся, що тут вія в огни і в поведе- 
вю з супокійними мешканцями шукає 
він передовсім нриказу і приміру...

Письма з краю.
Із Сучавщини.

Як звикле перечитую нашу насо
лись „Буковину" від початку аж до кін
ця, — так і сегодня. Аж ось зустрічаю 
більшу допись із сучавского повіту якої 
хід гадок паче би вичерпаний з мого 
дневиика, лише не увесь. Але ні, дони- 
еуватель вичерпав то все з дюдских 
«ердець, котрі не легко віддихають під 
ромунїзаторскою управою. Він взяв ся сей
час до праці, а на самперед оповів сьві- 
тови в своїй дописі, що тернягь наші 
Татняни і Марицеяни від свого завзя
того ромунїзатора о. Боднарескула.

Я загадом тої самої думки що до- 
пнеуватедь, з виїмком церковного бого- 
«луженя, про котре він здаеть ся забув 
згадати, а се річ як раз дуже важна. 
Далі жалує ся дописуватель і нарікає, 
що не чув довший час руского голосу 
із полудневої части нашого краю Буко
вини і думає, що отут Русине не дба
ють про рускі оази і цілковито сплять. 
Т а оно так зле не є. Ось я сам працюю 
в спх занедбаних громадах вже далі 
два роки. Та тут не так легко осягнути 
якусь ціль, хоч би й з причини наших 
ромунїзаторів, що кидають нам не аби 
які колоди під йоги.

Вже мабуть прийшов час, щоби при 
гадати сьвітови і письменним людям, 
щоби ті подбали і подумали хоть кри
хітку про сі дві занедбані громади : Ма 
рицеї і Гатну. При сій нагоді подаю де 
що про них під загальний осуд. Села 
Гатна і Марицея се одна иарохія, лише 
ие знати чому консистория не розділить 
єї. Таж Марицеяни збудували собі мину
лого року прегарну церков, а однак со
трудника не мають хиба що захоче са 
Воднарескулови, гатннньскому парохови 
десь колись відправити там богослужене 
а  ви Марицеяни, коли хочете прийти 
що неділі' до церкви то хиба до гат- 
няньскої, тож се не далеко, лише пягь 
кільометрів! Сї дві громаді чисто ру
скі сучавского повіту. Правда є ту кіль 
ка зайшлих Румунів із с)Сідиих сіл, що 
„пристала до руских жінок ; але задля 
тих кількох зайшлих та задля пароха 
Боднарескула не втратили сі громади 
свого чисто руского характеру. По но- 
койнім о. Поповичу, котрий виссав був 
нарід До посдїдного, надала консистория 
сю нарохію такому як нопередннкови, 
а то о. Воднарескулови. Сей но жінці 
кревняком Чунтудяка, і відси йде его 
велика протекция. Сотрудиик Васялов- 
ский, не є ліпший як о. Боднарескул, 
вій удає лиш такого тихенького, бо ще 
не є парохом. Як зістав минувшого ро 
ру в нашій громаді нравиборцем, то 
тоді показало ся, що він лише Фарбова
ний лис.*)

Сї оба сьвященики відправляють в 
ваших руских громадах богослужене чи
сто по ромуньски, а лише припадково 
Десь щось по славяньски і то хиба собі 
під носом і то мовою — конґльомера- 
ратом зі всіх мов. Тож но давно, що 
люди питакТ^ ся, а се по якому — по 
грецки ?!... Але як хтось дає на службу 
Божу, то чути аж поза церквою часто 
і виразно по руски: пай Бог прийме! 
Тілько всего чуємо но руски у нашій 
церкві.

Боднарескул має окрім сотрудника 
Василовского, ще й отою ревну сотруд- 
ницю-Бодаарескулову, котра входячи до 
церкви обнимае сейчас уряд церковної 
ниеьмоводптедьницї, Вона списує, що 
дають люди .чи за здорове ча за помер- 
т і ,  хотяй ею службу сповняв би дуже

*( На щасте Гатна о, Васнловский 
вже забрав ся з Гатни до Бурли, а кон- 
систорая на его місце не післала ще 
нікого !

Чернівці, 28. січня 1905.

Ґрунт від  бурсу „Народного 
Дому". На порядок диевний четверго
вого засїданя черновецкої ради мійскої 
прийшла справа даровизни площі иа т. зв, 
Йіигптіезе, на якій би вибудовано по
міщене для бурси „Народного Дому", 
яка досі займав дорогий льокаль в самім 
„Народнім Домі". Магістрат дотичне по
дане був відкинув, але третя секция 
ради рішила ґрунт на сю ціль, що варта 
3.430 кор., відступити за 1000. Внесене 
секциї принято й на повній раді.

Курс францускої мови. Недоста
чу знаня чужих мов відчуває наш інтелї- 
ґент на кождім кроці. Щоби сему бодай 
в части зарадити рішило ся наше „Істо- 

! ричне товариство" уладити курс Фран- 
1 цускої мови, який розиічие вже з почат- 
і ком лютого про®. Францускої мови у 
і висілій школі реальній и. Т. Бриндзан. 
і Для наради над уеталенем годин науки 
• звелять усї панове й пані, що хотїлиб 
і з сего курсу кориетати, зійти ся у вів- 
і торок о год. 6. вечором в чатальни „На- 
■ родпого Дому".

З Буковиньского Бонна. В по
неділок ЗО. відбуде са по пробі ще й на- 

I рада в дуже важній для товариства 
і справі. З тої причини просимо, їпоби 
і б е з у с л о а н а  в с ї  члени явили ся, 
аби запал рішена були висловом гадки 
всіх членів. — Модест Левицький голова.

ІЗ кругів  духовних. Гр Прав, 
нарох Хлївищ о. Тат Тиміньский одер
жав презенту на Довгополе. — Краевий 
президент падав презенту на гр. кат. 
нарохію в Бпжпици адмінїстраторова в 
Худиевнчах о. Евгепу Дудкевичеви.

На сходини з танцями, які уда-
джуе дня 2. лютого в сади „Народного 
Дому" „Кружок україньских дівчат" 
окремих запрошень не розсилає ся. — 
Виділ.

Із нотарияльної палати. До па
лати потарияльної вибрано на зборах но- 
царів дня 21. с. м. президентом: К. Ма- 
цїлиньского із Серету, членами палати 
д ра Петра Ісеческула, Николая Говору- 
Дрогомирецкого, СтеФана Мікудього і д ра 
Павла Бераса, а їхиими заступниками 
Семена Барановского і Вадерияна Гадїпа.

В суботу, дня 4. лютого 1905 о 
год. 8-ій веч. відбуде ся в Неполоківцях 
в сади шкільного будинку аматорске 
представлене „Наталка Полтавка", ко- 
медія-опера І. Котляревского в 2-ох актах 
а 3 ох відслонах. — Михайло Луаул, 
Ґізеля Грегірчеківна.

Костиюмовий веяерок з тан 
цяма уладжує в суботу дна 4. лютого 
с. р. в сали „Народного Дому" товари
ство руских ремісників „Зоря". Стрій 
візитовий або костюм. Вступ від особи 
2 кор. Родинний білет для 3 осіб 5 кор., 
для 4 осіб 6 кор. Запрошена вже роз
силають ся. — За виділ: Ник. Унґурян, 
голова, Віктор Строїч, писар.

„Гуцульский бунт". Перед коло- 
мийским трибуналом карним відбуває ся 
розправа проти о. Попеля, Ю. Соломій- 
чука і тов. з приступок із 87 § зак. кр. 
і т. д.

Весняні звичайні загальні збори
каси в Кичері відбудуть ся на 5. лютого

радо даскал, бо має дома аж нятеро дріб
них дїтий, та дарма. А можеб булоб ліп
ше о. Боднарескул, щоби той уряд заня- 
ла ваша донечка, бо неоден з молодших 
дуже радо би щось пожертвував, як се і 
мені оповідають; та боягь ся добродій- і 
но'і руки ; а до молодої, як нчоли до 
улип йшли би. Був би рішучо ліпший 
ґєшєфт для вас.

Правда дописуватель поиередної до
писі згадав не одні разячі випадки, але 
ті ще нічого не помогли Бод., бо були 
лише ночетними (?) для Боднярискудової 
сім'ї. Про ті й ще многб иньших випад
ків не розводити, мені на сім місци хи
ба удати ся з оскорбденима людьми до 
коасисториї. Почуємо, що вона на те 
все скаже. О. Б. занехайте ваші учинки, і 
до яких ви здаеть ся привикли у Би- і 
лавчу, буде ліпше для вас і для нас.

Гатняньсний,.

НОВИНКИ.

е. р. з звичайним, на підставі статуту, 
дневним порядком. — За старшину: 
Володимир Турчак, начальник.

Загальні збори каси иожичісової 
і щадничої для громада Котул-Баїньский 
відбудуть ся в неділю 5. лютого н. ст. 
в 10. год. перед полуднем в читальні 
„Рускої Бесіди" з слідуючим порядком :
1. Справоздане старшини за рік 1904.
2. Обрахунок каси за діловий рік 1904.
3. Вибір касиера і назначене платні ему.
4. Вибір двох членів до старшини, б. До
повняючий вибір ради надзорчої. 6. Вільні 
внесена. — Бід старшини каси : Дмитро 
Безушко, начальник, В. Бачиньский, 
каси ер.

Загальні зб.орн читальні „Рускої 
Бесіди" в Котуд-Баїньскім відбудуть ся 
в 12. год. в полуднє 5. лютого І905 в 
тутешній читальні з слідуючим порядком:
1. Справоздане старшини за рік 1904
2. Справоздане касиера за рік 1904.
3. Биб р старшини. 4. Вибір льокалю на 
читальню. 5. Вільні внесепя. — За ви
діл: Іля  Бадюк, голова, Іван Вадюк, 
касиер.

Кропива пригода м іж  артиста
МИ. Артист-мадяр Бацлав Бавдїшак в 
Варшаві почув ся обидженим артистом- 
різьбарем і професором школи штук 
красних Францїшком Дунїковским через 
те, що з его причини не принято на ви
ставу одного Павлїшакового образа. По 
виміні листів дійшло до того, що Пав 
лїшак визвав Дунїковского на поєдинок, 
однак той поєдинку не приняв. Тоді 
Павлїшак постановив зробити собі са- 
ТисФакцию в иньший спосіб. Зайшов 
онодї вечером до реставрациї, де Дуяї- 
козский сидів з одним паном при вечери, 
нагло приступив до столика і підніс ру 
ку, щоби ударити суперника в лице. 
Однак Дунїковский бистрим рухом руки 
добув з кишені револьвер і стрілив. Куля 
прошила Павлїшакови лице й череп і 
застрягла в мозку. Павлїшак, перевезе 
най до шпиталя, умер по півночи, а Ду
нїковского арештовано. Небіщнк був 
епосібним мадярем, від року вдівцем і 
осиротив малу дочку.

НАУКА, ШТУКА і  ЛІТЕРАТУРА.
Труна нїмецких артистів під

управою бар. Меча дає в сали музично
го товариства в Чернівцях цілий ряд 
вистав. По „ХарГепзІгеісІї" у ніде в не
ділю комедия „Іш Ьипґет Коск", ЗО. „Но
ве Вегші", З і. „ЬіеЬевзсЬаиксІ" а 2. і 3. 
„Хаеіііазуі" Ґоркого.

Ю видей ЗО літної дїяльности 
Михайла П авлика (1874—1904). З 
портретом ІОвилкта й его Рідні. Захо
дом ювилейного комітету. У Львові 1905. 
З друкарні народової. Сс. 82 вел. 8, 
Ціна з пересилкою 1 кор. 20 с.

В сїй книжечці крім опису ювнлею, 
тексту усіх промов і композиций із юви
лейного обходу, всіх привітних писем і 
телеґрам з Буковини, Галичини, Укра
їни та земляків з чужих сторін і відпо- 
віди ювилята і 3 тимнів, містять ся ще: 
статі ювилята: „До Василя СтеФаника і 
до людай", його еьніванка із 1877 р. 
н. з. „За що?", „Про нашу рідню" і 
„Споминка за нашого тата Івана Гна- 
тового Павлика" — Анна Павлик. Ви
дане, як видно, цікаве не лиш як па- 
мягка для учасників ювнлею, але й для 
ширшого загалу. Не сумнїваемо ся, що 
наші земляки поспішугь еї набувати, 
тимбільше, що еї наклад покрито із юви
лейного дару. Замовлена себто гроші 
треба посилати до Михайла Павлика, 
Львів ул. Люблинської Унії 5.

Купець і Іфрит і иньші казки  
З тисяч одної ночи. Накладом Вяче 
слава Будзиновского. З друкарні' Наро- 
дової у Львові. Стор. 125. 16°. Коштує 
зброшур. 50 сот., в полотняній оправі 
90 сот. (з пересилкою ціна о 5 сот. до 
росша). Набувати можна в редакциї 
„Свободи" (Львів, Батория 24). В отсїй 
збірці, що являє ся як передрук із Фей
летонів львівскої Свободи, поміщені отсї 
сьвітової слави казки: Купець і ІФрит. 
Стор. З—25, Три жебраки стор. 26—53, 
Ворог ні яок ст. 54—89, Пригода моряка 
ст. 90—106, Сіді Роман ст. 107—115 і 
Три царевичі 116—125.

Р уска письменність II. 1. Твори 
Григорія Киітки-Оснокянеика. Том 
перший. — Видане товариства „Про-

сьвіга" у Львові, 1904. І друк. Наук, 
тов. ім. Шевченки. Ст. 539. 16е. Ціна 
враз із оправою з золотими витисками 
лиш 1 К., в красшій оправі 1 К. 50 в. 
Товариство „Просьвіта" випустило оте® 
в сьвіт другий том „Рускої иисьмеи- 
ности",- що містить житенись і портрет 
Гр. Квітки та сї повісти: Салдатський 
портрет, Маруся, Мертвецкий Великдень. 
Добре роби, добре і буде, Конониська 
відьма. От тобі і скарб, Козир дівка і 
Сердешна Оксаната „Приписки", у яких 
ред. 10. Ромапчук подає усі дотеперішні 
видана кождого твору і пояснена меньше 
зрозумілих слів. — Б І. томі „Р-ої П-и“ 
видано твори І. Котляревского і П. Гу- 
лака Е. Гребінки. Текст творів подав 
ся повний із захованем кодьориту мови 
кождого письменика, а внрочім нрино- 
ровлюе ся его до вимогів нашої мова. 
— Мабуть не треба тут зокрема під
носити, як вельми заслугуе ся супроти 
нашої сусиільности тов. „Просьвіта", 
видаюча твори наших давиих ниеьмепиків, 
що ставали вже бібліоґраФІчною рідко- 
стию. Видане зладжено дуже чепурненько, 
а до того назначепо за него так казочно 
дешеву ціну, що про низшу й думати 
годі. При сім видаию зовсім не рефлек
тує „Просьвіта" на зиск. Ходить лиш 
о те, щоб не потерпіла надто великого 
доФІциту. Та годить ся надїяти, що 4 ти 
сячний наклад роз:йде ся в мить між на
шою сусиільиостию як інтелїґонциею так 
селяньством, бо й для него вія ізза 
своєї низенької ціни вповнї приступний.

<8>©мл®тон.
Іван Діброва.

*© а е т  і 1] і!
Скажено по морю сей вихор там веть ея, 
Скажено лютує розбурхане море —
І чайка без діли по морю несеть ся,
Ой горе нещасній, ой лихо, ой горе ! — 
І де ж вона спинить ся, де-ж вона став®, 
Куди заженуть її хвилі скажені?
І море коди бушувать перестане ?
Не знає ! — А хвилі лютують шалені! —
Пропадеш у хвилях, пропадеш нещасна, 
Розбурхане море, ой впину не знає — 
На поміч не прийде русалка прекрасна — 
Для тебе ратунку в сім морі не має І — 
Не прийдуть на поміч і ті, що любила 
Носить їх по морю, як було ще тахо — 
І ти їх даремно по морю носила 
Даремно, пропала ! Ой горе і лихо ! —

1 вихор сильнїйше по морю шаліє 
І хвиля скорійше скажено гуляє —
А море пінить ся, неначе дуріє 
І чайка нещасна ратунку не має ! —

Я стою, дивлю ся на хвилі скажені,
Дивлю ся на люте, розбурхане море —
Мені все здаеть ся, що хвилі шалені,
1 море спінене, то моє все торе! —
Боно розгулялось вкруг мене скажено
Й мене вхопило у вир той широкий — »
Шукаю ратунку, та все те даремно 
Не найду його — бо я сам — одинокий —
Страшено гуляють жигя мого хвилі 
Мене молодого у вир той узяли,
Хотів би опертись, так годі — не в силі —
І смерти нема ще — вона десь у дали! —
І грає все дальше розбурхане море,
А чайка кричить все кігі, та к іг і! —
Сильнїйше зростає проклятеє горе
Здаеть ся, пропав я в тім морю! —

[Уае т і ї ї і ! —-

Послідиі ВІСТИа
У Відни умер екс-мінїстер Дінавлї.

— В Будапешті нревалив ся мівїстер 
Гіеронїмі із 3812 гол. проти демократа 
Вашонього із 4034 гол —■ В Варшаві 
вибух ґенеральний страйк. Склепи зам
кнені. Телефони понищені. В борбі з по- 
дїциею 2 особи вбиті, а 7. ранених. — 
Здобуваючи оселю Сандену стратили Ро- 
сияни після офіцияльної телеґрами 45 
ОФІпирів а 1000 мужа вбитих і ранених.
— Префектом Петербурга іменовано ґен. 
Дедюлїна.

Ви. К. Гай—о в Кад. За пере
клад з Роди дякуємо. Піде до слідуючого 
числа. — Ви. Евг. Г—о в Г. До ееге 
числа но могло ніяк піти. -  Ви В. 
Л —ий. Вислано.



4 В У К О В VI Н А.

„Ще не
я в  д ПІСНІ патріотичні І НарОДНІ, зложив на фортеиян

мерла Унраіиа!" л»»« « ■ —
79 (О—1О) Накладом книгарні

Часть 5-а: Музика, Часть 55-а: Текст 152 пісень!
складу нот А. ШТАУДАХЕРА і СПІЛКИ в Станиславові.

Х Щ ї н а ,  О  т - с р о х з : .
Набути можна у накладцїз, в всіх книгарнях і через друкарню „Рускаї Ради“ в Чернівцях, (ул. Петровича ч 2.).

С клад т о в а р ів  Б. Б а л ь т іи е о т р а  м о л о д ш о го
■ ^ Ч Г і р - р ї т ї в і х ї ,  зтчхгзйгхх’п: О ~ __________________________________

В мясницїноручае новости для пань і Яаюз.
© яж лн р і наіімоднїйших виробів з і .  и .  перлової шкаралупи з струссоилм порами, Мііглін>.іі, 

Роіпііасе, соломкові і з Гази б лі в ріжних красках від найдорозчіих до найдешевших.
В с т у п  н а  б а а ь  послїдна новіе.ть вел .к ні вибір.

Р у к а в и ч к и  (Пасе, шинкові гладкі г. чв. адоіп- М.пякеїііге ріжної величини.
( І а н ь ч о х и  і а а р у к а в м и  шовкові, нівшовкові, г.дцкі, білі і в ріжних модних красках.
Ч е р е в и к и  в а л е в і ,  лякерки, білі иіасе, золоті, Сіїеугоаих в гвфтох або без ного, цїжемки 

і підчеревини.
Х у с т о ч к и  до н о с а шовкові, гладкі, аоо гафтоваш, 

модних красках
з батисту полотна в ріжних

К а п е л ю х и  і к р а в а т к и ,  агла<ові клики, цилїндри. балекі »айиоднійші краватки.
ЙЯу « іє е з їа  с о р о ч к и  сальонові, з піковими і шовковими передами, ковнярики, 

найноиійшого ро а

1
К а п е л ю х и . Самостійна продаж капелюхів в ц. к. надвірнних Фабрик капелюхів І. Г. Іта 

Фабрикатів з ФІльцу, льодену,

З г м & в л е н я  з  п р о г з н ц н ї  в и г о т о ш п н а т ь  ©за © а й ч а е .

Знижені ЦІНИ ТОВАРІВ футряних і артикулів ЗИМОВИХ.
«чиутрямі б о а  правдиві перскі, з купи, ласиці, кретові ріжного рода футра медвежі — до 
того відповідні муФи для дївчат і дїтий. Футряні і суконні шапки, кучми т. зв. Р гвіапег,

8еа1акін, Нпітіа як також барети для дївчат і дам ріжної иайиодиїйшої сорти._____ _
В о я и я я і  і зи м о в і т о з а р а .  Правдиве біле систему Вґера, др. Димана, вовняні калїсони 
і майтки, рукавички, огрївачі колїн і пульсів, наньчохи, хусточки з Хемілї, вовняні шапочки 

ченці’ для дївчат і дїтий — загортки на колїиа до подорожи і т. д.
К©н=3»еміЦ5ВЯ д їто ч о К  ОДЇмїи5 як жакети, плащики до того канузи, ковнярики, все після 

найновійш ої моди.
Т о в а р и  о б у аи м і. Склад америкньских 
у Бідни. Найбільший вибір ріжнодної обуви К, 
Вохсаіі, з телячої сатинованої шкіри і т. и.

лї'пшої «орти. Чобот и Ф’ЛЬЦОВІ, д о

Черевиків Фабрики обуви Антона Чаиека
для панів, цап, дїтий. Черевики з СЬеугеаих 
лякерп, черевики до ховзаня. Все з наї'і- 
польованя взагалі" ріжка обув.

К а л в о ш і і ч е р е в и к и  до  СнТгу найліпш і Фабриками.

у Відня, і Осина Піхлера і Синів в Ґрацу Вореолїна в Алекеандриї. Найбільший вибір 
плїшу і т. и. в ріжних Фасонах,

Т о в а р и  к о т р і  н е  и о я о З а и з т ь  с я 3 мригзияяаго н а з а д .

Г! О В і  Д  О  ЕУЇ Я  Е  И  Є .
Отеим повідомляю Впов. П. Т. Публику, що я

крокяї астную чого  вгне м о го  с кл е п у  аовялярсясгод
33 ’ЧерХХЇБІЩДЗЗС, 3?ЗЇЇ€©Хй 'ї -  53,

отворив ще
Ф І Л І Ю

при улици Паньскій число 15
і удержую там великий склад стінних, столових і киш енковнх годиняків, із золота срібла 
нїклю, стали з преціозними верками. іменно т. зв. „ІніегпаІіопаІ-ЇУаівсії іп 8сЬаГЛіапзеп“ „Боп- 

§іпе8а, „Опіе£а“ „КоакорГ-Раіепі" і богато иньших ріжнородних сорт.
Рівночасно заявляю, що иринимаю нові роботи я к  і реп арац н ї ювилерекі, в волоті, 

сріблі, так в Ринку під ч. 9, як і прв П аньскій  улици ч. 15, де також р жнородні замов
лена як хронем етри, репитацийиі годинники взагалі всіляк і стариниости лагоджу як 
найточнїйше і під Їаранциею

Надію ся проте, що Вп. П. Т. Публика як до тепер так і на дальше “ волить ласкаво 
мене підпирати, а при закупні подарунків на різдво або на новий рік, мої склепи не омине, 
а нересьвідчивши ся о великім виборі товарів, дешевоети цін і тетельній обслузі, вийде 
звих вдоволена.

Доручаючи ся ласкавим вглядам, пишу ся з поважанем

К О Р О Л Ь  Ш ^ Л Ь Ц ,  ю вилєр і го д и н н и к ар
63 (7—15) н. с. занриеяжний знаток ц. к. суду.

!МІМ!

3323ЖЙІЙ Е В *
«V- о з г  ж *  -5 8 ®  - ж а

Календар „Рускої Бесіди"

Друкарня тов. „Рускої Ради*4
поручае отої книжки:

Виданя тов. „Руска Б есїда“ :

К. с.
* * * „Явдоха” юозіньска казка . . —‘24
Ів. Синюк. „Обранки з природи" . . —-20
О. П, „Хлопці садівники" . . . .  —-40
Омелян попович „Розмови” . . . —'40
Корниль В .Устиянович „Три цікаві загадка” —‘40 
В. Уміньский-Ф. Королевський „Як повстала

земля і який буде еї копець.” . . —-.30 
Проф. О. Єремівчук „Іван Сучавский“ . — 40
їв. Бажаньский. „Нроиасть" . . . —”20
Гаркіин. „Малярі" . . . .  —”20
* * * „Зерна" . . . .  • . — -20
* ” * „Котюзі по заслузі" . . . —”20
* * * Толстой „Два старці" . . . —.14
Омелян Попович. „Ластівка" (старі рочники.) 2'—

Видана тов. Руска „Школа1*.
Барановский Мечислав. „ПедаГоїіка" 
Ом. Попович. „Методика" І. чаять . 
Гаврищук „Методика" II часть . .
Омелян Попович .Як бідні збогатїди" .

„ „ „10 казок д ія  дїгочок"
„ „ „Збірка законів” .

Ів. Сянюк. „Образки з жита” .

1.29
- .6 0

2.—
1,—

— .20 
.1 —

— .20

Ом. Попович „Нів сотні повісток" . . —.40
1* Н Л „ „ • ‘50
, „ „ . ■ -.«№

Шпойнаровекяй Серґій. „Руска Читанка”
для II. класи Гімн...................................... 3.80

Др. Стєф. Омаль-Стоцкяй. „Громада* .. —'10 
„ „Порадник* як закладати каен —'20 
„ „Буковйньска Русь" . . . 2-40

ІО. О. Федькович. „Пісні жовнярекі" . —'20 
Франко Іван. „Русько українська література" — .20 
Теодот Галіп. „Дояаіпний ияеар * . . 1.—
Пігуляк Єротей. „Верховиньвкі згадка" , 2.—
О. ІПпитко. „Листи з пекла" . . . —,30 
Яр. Юлев. Семииарскі спомини . . . —’бО

Євг. Жуяовекай: „Учебиик рільництза’ 
Іван Франко: „Що таке постуй?" , .
Фраичук: „Офермя" . . . .
Г. Воробкевич „Поезиї” опр,
„ т п брошур.
Мгрченкц: „Власна хата” . .
Яричевськиіі: „Серце мовить” .
Сильв. Яричевяькяй: „На филях 
Серґій Шнойнаровекий „Аиз"емгаііі1е

8е1ілеїусгепкоз-вес1і«!іїе . . . . . .
Ярослав Вееоловський: „Степан Баторий 

а Русини .........................................................

К. с.
*•—
1-20

—•20
1-—

—•60 
— 20 
—•69 
—  40

—.50

- .1 0

При замовлених книжок упрашае ви приеилат» 
на порто.

Марка охоронна: КОТВИЦЯ

и М ІИ Е И Т . САР5. СОМР.
з аптики Р іхтера в Празі',

загадтьно признаний знаменитий у с и м р ю ю ч и й  л їк  н а  
в т и р а н е  но ціні 80 сот., Г40 кор. і 2 кор. можна купити 

у всіх активах.
Просимо жадати сей загально улюблений лік все лише в 

оріґінальних Фляшах з нашим охронним знаком „котвиця“ з ап
тики Ріхтера і для осторожности приймати лише фляшки тим 
охоронним знаком яко правдиві. 46 (18—40)

Р і х т е р а

„під золотим львом“ у Празі, улиця Єлисавети ч. 5.

Найлучше і вже випробезане 
средство нареваяатизкі єсть

М Е К У О І

аптика др. Ю. Ф ранцоза 
===5—~Г- в Тернополя
Се є знамените усмиряюче средство до 
натираня против всяких ревматичних 
болів, проетудженя, ломаня коетий, пле- 
чий гістця і нервових недуг. Прошу ува
жати на напись „Кегуоі" і не прини- 

мати ніяких „Нервотонів ■.
Ціна Флякона 80 сот. 10 фляконів (фля- 
піощок) 8 кор. з оплатою і опакованем.

- (з—?)

Н а й б іл ь ш и й  п о д и в  а  с ь в іт і
і викликує новий винахід

Годинник кишенковий
анкер сиет. Ео.чкорї-Раіепі який дуже точно хо
дить і на хвилі дає ся реґульовати в Гравірова
них окладниках 2 зр. 50 кр., в чорних оклад, 
З зр. 25 кр. Данцушки никлеві або позолочені 
з тарною повіскою С<'шрая 0*45 кр. Як не по
дибає ся, принимаю гроші назад. — На жадане ви
силаю цінники годинників, золота, срібла, хінь- 
«кого срібла, музичних інструментів, складова^ 
частий до годинників з 1000 ілюстраціями да-

62 (5 — 12) ром і ошатно.
«=&- Т Т а з щ : ,  І С р а к і в  

ул. Зелена 3.
Залозкений в році 1852.

Н е р х и а ,  Й зггсовх ік іггО Е са,

ІВАН А Д ІК А
абсольвента майстерского курсу ц. к. технольоґічиого ремесельного 

музея у Відня, і заирисяженого судового знатока 
поручае

В Е Л И К И Й  с к л а д  о б у в и
найкезійщого крою для пань, панів і дїтий,

■ — Замовлена впготовляеть ся сеіічас з заграничних шкір. ■
При замовлених з провінциї пожадане, аби прислати з’ужитий черевик на міру.

■ ^ Ч Е е р и ї в х з і ї

ул. Руска II, а Ф іл і я  ул. Ратушеза 17. (п ід  „золотою Г р у ш ко ю “ ).

а ґ а з и н  о д я га в
В а ш л е р  і  Ф а е р б е р г

Чернівці', ул. Ратуїиева напротяв готелю  Ц ентраль.
поручае

г а г а , с е з о н  о с і я н и й :
Одягм для Д^ГЛ] п а я їв 3 х л о н ц їв  в да'тий по цінах, які видер

жують вояку конкурентко.

ФУТРЯНІ БОА ДЛЯ ПАНЬ І ПАННОЧОК,
хз к а й й їЛ Е а х х х іїл  в и й о р і -

Для в ягодя покуяяав  да©аіо то в а р и  н а  сплату»
37 (24 — 24)

омдає іовармсівО Р а д а “  В Чернівцях.
З друкарні товариства „Рускої Ради1

-----  ~ За редаьцию відповідав Іван Захарко.
в  Чеонівшіх цід зарядом Івана Захарка.
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